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Recherches publiées (2012-)

Monographie


Sabellian Demonstratives - Forms and Functions, version remaniée du mémoire inédit d’habilitation à diriger des recherches, Sabellian Demonstratives - Forms and Functions, Boston et Leiden, 2012.

Edition de volumes collectifs

Co-organisation et co-édition avec Wojciech Sowa du colloque Les Langues d’attestation fragmentaire dans l’espace méditerranéen au Ier millénaire avant notre ère : inscriptions, genres épigraphiques et analyse socio-linguistique / Trümmersprachen im Mittelmeerraum im I. Jahrtausend vor Chr. : Inschriften, epigraphische Gattungen und soziolinguistische Deutung / Languages of fragmentary attestation in the Mediterranean Basin during the Ist millennium BCE : Inscriptions, Epigraphic Genres and Socio-Linguistic Analysis, Rouen, 25 - 27 juin 2012, publié sous le titre Genres épigraphiques et langues d’attestation fragmentaire dans l’espace méditerranéen, Mont-saint-Aignan, 2015.


Co-organisation et co-édition, avec Claire Gheeraert, du colloque La Guerre civile, Rouen, 14 juin 2010, publié sous le titre La Guerre civile : représentations, idéalisations, identifications, Mont-saint-Aignan, 2014, et, avec Esther Martin et Claire Gheeraert, du colloque La Guerre civile : de l’idéalisation à la réconciliation, Rouen, 11 juin 2012, publié sous le titre La Guerre civile : idéalisations et réconciliations, Mont-saint-Aignan, 2015.


Co-organisation et co-édition avec Theresa Roth du colloque Die Verben des Opferns : Verbalvalenz und Semantik, Würzburg, 11 octobre 2013, publié comme le volume 68, 2 des Münchener Studien zur Sprachwissenschaft, 2014.

Co-organisation et co-édition avec Camille Denizot du colloque Latin quis / qui, grec tís / tis : deux grammèmes parallèles ?, Rouen, 21 janvier 2011, publié sous le titre Latin quis / qui, grec τις / τίς : parcours et fonctionnements - études sur deux interrogatifs-indéfinis-relatifs, Mont-saint-Aignan, 2014.

Co-organisation et co-édition avec Camille Denizot du colloque Anaphore et anaphoriques : diversité des grammèmes, diversité des langues, Rouen, 13 - 15 mai 2009, publié sous le titre Anaphore et anaphoriques - variété des langues, variété des emplois, Mont-saint-Aignan, 2012.

Articles dans des revues à comité de lecture


“ Die umbrische Anordnung subra. spahmu : Wege der Forschung ”, dans Historische Sprachforschung, 129, 2016, 196-220.


“ Über den umbrischen Digraph -ei- / -ei- ”, dans Historische Sprachforschung, 129, 2016, 13-38.


“ Zu einigen Perfektbildungen im Sabellischen ”, dans Indogermanische Forschungen, 121, 2016, 333-363.

“ Scheucht die Tiere weg ! Zu einem faliskischen und einem iguvinischen Opfer ”, dans Würzburger Jahrbücher für die Altertumswissenschaft, 39, 2015, 253-269.


“ Le Vase de Séraucourt : du support archéologique à l’interprétation linguistique ”, dans Zeitschrift für celtische Philologie, 62, 2015, 1-19.

“ Sémantique et syntaxe d’une construction paradoxale : si quiPL en latin classique ”, dans AIΩN - annali del dipartimento di studi letterari, linguistici e comparati - sezione linguistica, n. s. 4, 2015, 105-140.

“ Ampentu dans les Tables Eugubines : ‘immoler’ ? ”, dans L’Antiquité classique, 84, 2015, 75-97.


“ Randbemerkungen zu den umbrischen Formen benuso und couortuso ”, dans les Münchener Studien zur Sprachwissenschaft, 69, 2, 2015, 197-217.


“ Nochmals zum lepontischen Digraphen uv- ”, dans les Münchener Studien zur Sprachwissenschaft, 69, 1, 2015, 33-50.

“ Sic et ita dans deux genres de textes du latin épigraphique ”, dans Historische Sprachforschung, 127, 2014, 249-280.

“ Über eine oskische Inschrift aus Larinum ”, dans Graecolatina et orientalia, 35-36, 2014, 103-112.


“ Fetu ‘tun / opfern’ + Akkusativ und + Ablativ in den Iguvinischen Tafeln ”, dans les Münchener Studien zur Sprachwissenschaft, 68, 2, 2014, 161-189.

“ Zur italischen Rechtssprache : Über einige juristische Formeln im Umbrischen und im Lateinischen ”, dans Linguarum uarietas, 3, 2014, 73-94.


“ Etudier le sentiment d’identité des Marses ”, dans les Mélanges de l’Ecole Française de Rome - antiquité, 126, 2, 2014, http://mefra.revues.org/2517.

“ Götternamen, göttliche Epiklesen und ihre Ableitungen im Sabellischen : u. fise / fiso, sabellisch *pako- / *paku- ”, dans Linguarum uarietas, 2, 2013, 65-81.


“ Sur la Formule d’introduction du Plomb du Larzac ”, dans Etudes celtiques, 39, 2013, 193-210.


“ Et idem : sémantique d’une construction prédicative latine ”, dans le Bulletin de la Société de Linguistique de Paris, 107, 1, 2012, 209-234.


“ Sur la Forme osque SALAVATVR ”, dans Graecolatina et orientalia, 33-34, 2012, 33-40.

Comptes rendus


Compte rendu de l’ouvrage de Jan Felix Gaertner et Bianca Hausburg, Caesar and the Bellum Alexandrinum - an Analysis of Style, Narrative Technique, and the Reception of Greek Historiography, Göttingen et Bristol (CT), 2013, dans L’Antiquité classique, 84, 2015, 327-330.


Compte rendu de l’ouvrage Coup d’œil sur 25 ans de recherches archéologiques à Rochefort, de 1989 à 2014, sous la direction de Christian Frébutte, Namur, 2014, dans Ollodagos, 31, 2015, 329-331.

Compte rendu de l’ouvrage Variation and Change in Greek and Latin, sous la direction de Martti Leiwo, Hilla Halla-aho et Marja Vierros, Helsinki, 2012, dans la Revue des études anciennes, 116, 1, 2014, 247-250.


Compte rendu de l’ouvrage de Giulio Mauro Facchetti Scrittura e falsità, Rome, 2009, dans la Revue des études latines, 91, 2013, 406-407.


Compte rendu de l’ouvrage Contacts linguistiques dans l´Occident méditerranéen antique, sous la direction de Coline Ruiz Darasse et d’Eugenio Luján, Madrid, 2011, dans la Revue des études anciennes, 115, 1, 2013, 329-332.


Compte rendu de l’ouvrage La Città italica - atti del II Convegno Internazionale sugli Antichi Umbri - Gubbio, 25-27 settembre 2003, sous la direction d’Augusto Ancillotti et Alberto Calderini, Pérouse, 2009, dans le Bulletin de la Société de Linguistique de Paris, 107, 2, 2012, 241-246.

Articles dans des actes de colloque


“ Le Tavole Iguvine e la questione della latinizzazione dell’Italia : contatti con il latino nell’umbro del II sec. a.C. ? ”, communication présentée au colloque L’Italia centrale e la creazione di una koiné culturale ? I percorsi della “ romanizzazione ”, Rome, 21 - 24 octobre 2014, parue dans L’Italia centrale e la creazione di una koiné culturale ? I Percorsi della “ romanizzazione ”, edd. Michel Aberson, Maria Cristina Biella, Massimiliano Di Fazio, Pierre Sánchez et Manuela Wullschleger, Berne, 2016, 127-142.

“ Avant la Latinisation : l’épigraphie du pays marse aux IIIe et IIe siècles avant notre ère ”, communication présentée au colloque Les Langues d’attestation fragmentaire dans l’espace méditerranéen au Ier millénaire avant notre ère : inscriptions, genres épigraphiques et analyse socio-linguistique / Trümmersprachen im Mittelmeerraum im I. Jahrtausend vor Chr. : Inschriften, epigraphische Gattungen und soziolinguistische Deutung / Languages of fragmentary attestation in the Mediterranean Basin during the Ist millennium BCE : Inscriptions, Epigraphic Genres and Socio-Linguistic Analysis, Rouen, 25 - 27 juin 2012, parue dans Genres épigraphiques et langues d’attestation fragmentaire dans l’espace méditerranéen, edd. Emmanuel Dupraz et Wojciech Sowa, Mont-saint-Aignan, 2015, 253-274.

“ Beaucoup d’inscriptions, peu d’inscriptions, pas d’inscriptions : les épitaphes péligniennes, marses et vestines à l’époque tardo-républicaine ”, communication présentée au colloque L’Ecriture et l’espace de la mort, Rome, 5 - 7 mars 2009, parue dans L’écriture et l’espace de la mort - épigraphie et nécropoles à l’époque pré-romaine, ed. Marie-Laurence Haack, Rome, 2015, http://books.openedition.org/efr/2769.

“ Sur le Sémantisme d’aliquis en latin classique ”, communication présentée au colloque Latin quis / qui, grec tís / tis : deux grammèmes parallèles ?, Rouen, 21 janvier 2011, parue dans Latin quis / qui, grec τις / τίς : parcours et fonctionnements - études sur deux interrogatifs-indéfinis-relatifs, edd. Camille Denizot et Emmanuel Dupraz, Mont-saint-Aignan, 2014, 89-113.

“ Is dans les langues sabelliques : morphologie et pragmatique ”, communication présentée au XIV. Colloquium internationale linguisticae Latinae, Erfurt, 17 - 20 juillet 2007, parue dans ACTA XIV Colloquii Internationalis Linguisticae Latinae, edd. Concepción Cabrillana et Christian Lehmann, Madrid, 2014, 131-143.


“ Le Grammème latin nedum - une grammaticalisation inattendue ”, communication présentée au colloque A Contrario - de l’antonymie à la réfutation, Caen, 24 - 26 mars 2010, parue dans La Linguistique de la contradiction, edd. Jacques François, Pierre Larrivée, Dominique Legallois et Franck Neveu, Bruxelles, 2013, 91-107.


“ Sur le Grammème ombrien perse ”, communication présentée au colloque Morphologie, syntaxe et sémantique des subordonnants, Clermont-Ferrand, 12 - 13 mars 2010, parue dans Morphologie, syntaxe et sémantique des subordonnants, edd. Colette Bodelot, Hana Gruet-Skrabalova et François Trouilleux, Clermont-Ferrand, 2013, 351-364.

“ Oskisch dikked : eine unerwartete Perfektform ”, communication présentée au colloque Greek and Latin from an Indo-European Perspective 3, Bratislava, 8 - 10 juillet 2010, parue dans Greek and Latin from an Indo-European Perspective 3 (GLIEP 3) - Proceedings of the Conference Held at the Comenius University Bratislava - July 8th-10th 2010, edd. Stefan Schaffner et Wojciech Sowa, Munich, 2012, 17-34.


“ Ille comme démonstratif anamnestique en latin classique ”, communication présentée au colloque Anaphore et anaphoriques : diversité des grammèmes, diversité des langues, Rouen, 13 - 15 mai 2009, parue dans Anaphore et anaphoriques - variété des langues, variété des emplois, edd. Camille Denizot et Emmanuel Dupraz, Mont-saint-Aignan, 2012, 73-96.
Articles dans des mélanges


“ La Circumambulation de Lug : Cath Maige Tuired, § 129 ”, dans les Mélanges en l’honneur de Pierre-Yves Lambert, edd. Guillaume Oudaer, Gaël Hily et Herve Le Bihan, Rennes, 2015, 123-132.


“ Vbi quis et ubi aliquis : un cas de concurrence entre indéfinis ”, dans les mélanges Polyphonia Romana - hommages à Frédérique Biville, edd. Alessandro Garcea, Marie-Karine Lhommé et Daniel Vallat, Hildesheim, Zürich et New York, 2013, 51-61.

